
Zápis do obecní kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2005.

ROK 2005
 První  polovina  ledna  byla  trochu  zvláštní.  Teploty  dosahovaly  až  14°C a  po  sněhu  ani 
památky.  Sníh  se  objevil  až  po  20.  lednu,  kdy  na  některých  místech  způsobil  problémy 
s dopravou. Ne však v naší oblasti. Mrazy až -18°C jsme zaznamenaly od 5.-8.2.2005.Letošní 
zima byla oproti jiným letům bohatá na sněhovou nadílku. Údajně nejsilnější za posledních 40 
let. Její začátek byl sice pozvolný, ale pak se vlády držela zuby nehty. Silničáři se již nechali 
slyšet, že o co více museli zvýšit náklady v tomto období, o to se sníží náklady na údržbu 
v letních měsících.  Ještě  na  11.3.2005 byla  předpověď na sněhové přeháňky a  ta  se  také 
v noci na 12.3. vyplnila. Silničáři museli opět nastoupit hlavně v místech, kde se vytvářely 
sněhové jazyky. Teplota přes den se však pohybovala nad 0°C a objevilo se i sluníčko. První 
jarní den se vydařil  a jaro převzalo svoji  vládu. Protože sníh rychle roztával,  byly obavy 
z možných  záplav.  Rozlité  potoky  se  opravdu  objevily  a  byly  vyhlášeny  zvýšené  stupně 
povodňové aktivity. V naší oblasti však k ničemu takovému nedošlo. Dubnové teploty po ránu 
kolem 0 °C, přes den až 18°C.V druhé polovině dubna teploty po ránu i -5°C. Žádné větší 
výkyvy v počasí.  květen poměrně chladný,  zvláště pak kolem tzv.  zmrzlých.  Velké vedra 
několik  dní  nastala  od  26.5.  teploty  přes  30°C.  Z mého  pohledu  bylo  červnové  počasí 
příjemné. Byly dny deštivé a to i na Medarda, po dvacátém zase velká vedra. Maxima dosáhly 
25.6. Před velkou intenzitou slunečních paprsků varovali i meteorologové. Děti na prázdniny 
vyprovázelo deštivé počasí. Pokračovalo i začátkem července. Celý den pršelo 5.července a 
dešťové přeháňky byly i v dalších dnech. V neděli 10.7. v odpoledních hodinách se přehnala 
bouře a padaly též kroupy. Nejteplejší dny byly 28.7 a 29.7.2005. Teplota vyšplhala téměř na 
35°C.  Někteří  zaměstnavatelé  dávali  dokonce  svým  zaměstnancům  volno,  neboť  se 
v některých provozech nedalo pracovat. Ve večerních hodinách 29.7.05  se přehnala bouře 
s velkým větrem, který polámal větve stromů na silnici k Novému Strašecí. V Praze naměřena 
dokonce teplota 38.3°C. Krásný měsíc říjen, i když po ránu jsou nízké teploty. První slabý 
poprašek sněhu se objevil 16.11.05 a zároveň teploty poklesly na 0°C. Do večera po sněhu ani 
památky. Podobný byl i pátek 18.11.05. Další dny bez sněhu, celkem příjemné až do poloviny 
prosince. Trocha sněhu napadla 17.12.2005, doprovázena prudkým větrem. Na spoustě míst 
způsobila  větrná  smršť,  dosahující  rychlosti  až  144  kilometrů  v  hodině  kalamitu.  U  nás 
naštěstí vítr žádné problémy nezpůsobil. Těsně před vánoci napadl sníh a udržela se jej trocha 
i o Vánocích. Další sníh napadl po svátcích vánočních, takže děti mohly sáňkovat. Trocha 
sněhu připadla i v prvních dnech roku 2006.

Dozor nad rybníkem „Píska“.
Léta  děti  z vesnice  chodí  k tomuto  rybníku  chytat  ryby.  Je  na  pozemku  obce  a  nepatří 
žádnému svazu rybářů, proto se nemusí chytat na povolenku. Je to nebeský rybník s několika 
malými přítoky ze svahů, do něhož si děti nasazují ryby. V poslední době se u rybníku začali 
objevovat  cizí  lidé,  kteří  zde zanechávali  nepořádek a  odváželi  ryby.  Proto se zastupitelé 
rozhodli  zakročit.  Byla uzavřena dohoda s dvěma místními občany, že se budou o rybník 
starat. Chalupář pan Karel Chába, který u rybníku bydlí, bude dohlížet, aby zde rybařily jen 
děti a nebraly příliš malé úlovky, Martin Ryss bude správcem a bude mít na starost i péči o 
ryby.

Zpomalovací retardéry.
Pro bezpečnost dětí byly na místní komunikaci za obchodem směr „Ulice“ zbudovány dva 
zpomalovací  retardéry,  vzhledem  k tomu,  že  zde  někteří  řidiči  nedodržovali  povolenou 
rychlost a bezpečnost dětí byla tak ohrožena. Pohyb automobilů ve vesnici je podstatně vyšší 
než před lety. Většina lidí jezdí do práce auty, a tak je běžné, že se v rodinách vyskytuje i 
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několik  automobilů.  Někteří  parkují  před  domy  a  jejich  auta  jsou  lákadlem pro  zloděje. 
V červenci 2005 bylo odcizeno auto panu Milanovi Zázvorkovi.
Bezdrátové připojení na internet.
I  počítačová  technika  samozřejmě  zasáhla  do  života  našich  občanů.  Spousta  jich  vlastní 
počítač  a  někteří  byli  i  na  internet  připojeni  přes  pevnou linku,  což  byla  poměrně  drahá 
záležitost- asi 1500,-Kč za měsíc a omezený počet hodin připojení. Toto by měla podstatně 
vylepšit  možnost  bezdrátového  připojení.  Přijímač  byl  v červenci  umístěn  na  chmelovou 
sušárnu.  Je  třeba prověřit,  zda u všech zájemců bude dostatečný signál.  Cena této formy 
připojení  by  měla  být  asi  300,-Kč  za  měsíc.  Všichni  uživatelé  budou  členy  občanského 
sdružení, které založila parta mladých lidí z Nového Strašecí a tuto technologii do naší oblasti 
zavedla. Zájem o tuto formu připojení projevilo asi 50 našich občanů. 

Pálení čarodějnic.
30.4.2005 se za organizační podpory obecního úřadu pálily Na Drahách čarodějnice. Kolem 
ohně pobíhala  malá  děvčátka v maskách čarodějnic  a  zúčastnila  se  tak soutěže o nejlepší 
masku. První cenu však získaly všechny dívenky. Večer vyhrávala reprodukovaná hudba a 
občerstvení zajišťoval nynější hospodský Martin Ryss.

Otevření dětského hřiště
V sobotu dne 25.6.2005  uspořádala obec slavnostní  otevření  dětského hřiště na Drahách. 
Ráno byl nohejbalový turnaj a po obědě dětské soutěže a poté dětská diskotéka, která skončila 
až ve večerních hodinách. Počasí akci přálo. Mělo být velké vedro, ale počasí pod mrakem 
teploty trochu snížilo.  Děti  si  odpoledne opravdu užily.  V rámci  diskotéky se přednášely 
básničky a zpívaly písničky, což vtipně moderátor okomentoval. Občerstvení zajištoval opět 
hostinský Martin Ryss.

Od srpna 2005 zdejší Jednotu převzala paní Jaroslava Hrušková, čp.1.

Sobota  6.  srpna  2005  –fotbalový  turnájek  "Memoriál  J.  Pošmourného"   Turnaje,  který 
pořádali lodeničtí fotbalisté se zúčastnilo družstvo z Pecínova, team AFK Svinařov a místní 
pořádající oddíl Lodenice. 

Letošní úroda obilí nebyla co do množství špatná, ale poměrně studené léto se podepsalo na 
její  kvalitě.  Zemědělci  budou  mít  problémy  s  odprodejem,  protože  kvalita  nebude 
potravinářská, ale pouze krmná. Objevují se i teorie o možnosti použití obilí jako paliva, tzn. 
jeho  spalování.  Tak  to  snad  ne!!   Česání  chmele  začalo  kolem  19.8.2005  Počasí  podle 
chmelařů letos chmelu poměrně přálo, a tak mohou očekávat asi lepší výnosy a kvalitu než 
loni. Česáči pracující přímo na chmelnicích, kde z chmelových štoků otrhávali šišky do nůší, 
jsou však dávno minulostí. Ruční sklizeň byla pomalá a brigádníci si ani moc nevydělali. Teď 
se však štoky vozí na česačku. U pásu brigádníci z šišek odtrhávají nadbytečné listí. Jedna 
česačka je stále v provozu i u nás, stejně slouží i sušička chmele. Obě stavby stojí u bývalého 
objektu  družstva  a  využívá  je  družstvo  Srbeč,  které  chmelnice  obhospodařuje.  Výměra 
chmelnic v Česku je nejnižší za posledních 134 let. Jen na Rakovnicku ubylo 105 hektarů 
chmelnic. Výstavba nových chmelnic s výsadbou přijde zhruba na 500 -700 tisíc korun na 
hektar, což je pro zemědělce  finančně náročné.

8.10.2005  Ze  středy  na  čtvrtek  v  noci  bylo  vykradeno  ve  Mšeckých  Žehrovicích  sedm 
rodinných domů - především jejich přístavků - stodol, garáží, dílen. Po pachatelích se ještě 
pátrá. Zloději si příliš při lupu nevybírali. Odnesli si elektrické nářadí, hever, pákové nůžky, 
motorové pily, křovinořez, vrtačku. Jako bonus si sebou vzali i  dvacet kachen a kačerů a 
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jednu samici králíka. Celková škoda se zde pohybuje kolem 60 tisíc korun. Majitelé v době 
krádeže většinou ve svých domech v klidu spali. V tu samou noc bylo vykradeno v Roztokách 
asi dvacet garáží. Je otázkou, jestli při obou nájezdech loupeživých gangů se jedná o stejné 
pachatele.

V sobotu 12.11.2005 mše v kostele  sv.Martina.  Přítomno asi  15 našich obyvatel  i  občanů 
z Nového Strašecí. Pan farář Uher měl 5 ministrantů, což zde nebývalo zvykem  Mše byla u 
příležitosti  svátku sv.Martina. Na harmonium jako obvykle hrál  bývalý ředitel  ZUŠ Nové 
Strašecí pan Zázvorka z Rynholce.

Z domova
-  Radovan  Krejčíř.  Chybou  policie  se  podařilo  kontroverznímu  podnikateli  utéct  z jeho 
luxusní vily v Černošicích. Přes Seychely se dostal do Jihoafrické republiky. Teprve tam ho 
za pokus o vraždu, únos a držení drog odsoudili k 35 letům vězení. 
- Čeští hokejisté se stali ve Vídni světovými šampiony. Porazili ve finále Kanadu 3:0.

Ze světa
-Úmrtí papeže Jana Pavla II.
V pátek 2.dubna 2005 ve 21hodin 37minut zemřel papež Jan Pavel II,  původním jménem 
Karol Wojtyla . Pocházel z Polska a byl zvolen papežem 16.října 1978. Jeho působení bylo 
velice kladně hodnoceno a přinesl  církvi  pevné vedení.  V posledních letech  jej  sužovaly 
zdravotní potíže. Již od roku 1997 se u něj stále silněji  projevovala Parkinsonova nemoc. 
Žádný papež historie údajně neovlivnil tak výrazně světové politické dění, jako právě Jan 
Pavel II. 

- Kolem světa. Americký miliardář Stave Fossett dokončil sólový oblet země bez mezipřistání 
a doplnění paliva.

 Zemřelí
20.2.2005  Aloisie Nová – čp.155-  zemřela po kratší nemoci, ve věku 78 let, rozloučení 
v obřadní síni  Nové Strašecí
29.03.2005 Marie Křečková-čp. 5,zemřela po delší nemoci ve věku 83 let, pochována do 
hrobu na místním hřbitově
22.07.2005 Miroslav Pecián-čp. 94,zemřel po delší nemoci ve věku 64 let, rozloučení 
v obřadní síni v Novém Strašecí
18.10.2005 Josef Librcajt-čp. 50,zemřel po delší nemoci ve věku 63 let, rozloučení v obřadní 
síni v Novém Strašecí

Svatby
23.4.2005 -Jan Ptáček, Mš.Žehrovice 116 +Markéta Mrvová, Slaný , v obřadní síni ve Slaném 
13.5.2005 – Šárka Koulová, Mš.Žehrovice  a Tomáš Tikovský z Vestce u Prahy

Narození:
Litavská  Helena 22.1.2005 čp.13,rodiče Zuzana a Michal Litavský
Křenek Jiří 28.5.2005 čp.16, rodiče Petra Žaludová a Jiří Křenek
Hůla Jan 14.8.2005 čp.107,rodiče Anděla a Marek Hůlovi

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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